

Dotační příležitosti v roce 2010

Česká republika se nachází v polovině sedmiletého období, v němž její ekonomickou výkonnost mohou podpořit dotace ze strukturálních fondů Evropské unie. Programy na podporu podnikání vyhlášené na období 2007 až 2013, již v mnoha případech napomohly polygrafickým firmám nejen k modernizaci výrobních technologií. Celá řada šancí však zůstává stále nevyužita.

O aktuálních dotačních příležitostech jsme v akciové společnosti Optimus Consult & Invest v Praze-Klánovicích hovořili s ing. Radkem Davidem, předsedou představenstva, a Martinem Vackem, obchodním ředitelem. Společnost Optimus Consult & Invest má na svém kontě řadu úspěšných projektů i pro firmy z odvětví polygrafického průmyslu. Podnikatelským subjektům, samozřejmě nejen z oboru polygrafie, se v roce 2010 otevírá opět cesta k získání dotací, které mohou využít na financování svých projektů. Většina dotačních titulů, jež jsou určeny podnikatelům v polygrafii, je součástí Operačního programu Podnikání a inovace (OPPI). V rámci OPPI se mezi podniky z oblasti zpracovatelského průmyslu, center sdílených služeb a technologických center v období 2007 až 2013 rozdělí 3,6 miliardy eur, tedy okolo 100 miliard korun. O dotace z programu OPPI mohou žádat podniky, které své projekty realizují mimo území Prahy. Pro hlavní město je určen program OPPK (Operační program Praha – Konkurenceschopnost).

Rozvoj a Inovace

V rámci OPPI je v oboru polygrafie nejznámějším programem Rozvoj. V letošním roce ještě nebyla výzva v programu Rozvoj vyhlášena, ale očekává se v nejbližší době. Doposud ještě nebyl vyhodnocen Rozvoj ani za minulý rok. Příjem registračních žádostí by mohl být zahájen od 1. května. Lze předpokládat, že příjem plných žádostí by mohl probíhat do konce září až října. Program Rozvoj mohou malé a střední podniky využít na pořízení strojů a zařízení. Pokud tiskárna uvažuje o investici do nákupu nového tiskového stroje a zároveň přemýšlí o možnosti podpory ze strukturálních fondů, je pro ni program Rozvoj optimálním dotačním titulem, je-li ovšem realizován na podporovaném území. Program lze využít i na financování nákladů spojených s pořízením patentových licencí, na osvojení know-how nebo řídicího softwaru k pořízovaným strojům a zařízením. V minulé výzvě bylo možné na projekt získat

1 až 20 milionů korun a výše podpory činila až 60 % projektových výdajů. V porovnání s minulými výzvami lze očekávat změny v pozitivním směru. V plánované výzvě se rozšíří seznam podporovaných regionů o okresy Liberec, Jablonec n. N., Cheb, Semily, Tachov, Blansko, Kroměříž a Břeclav a také o některé další obce s rozšířenou působností. Pro potřeby programu Rozvoj byly v připravované výzvě alokovány dvě miliardy Kč. Program Inovace je pro firmy z oboru polygrafie v porovnání s programem Rozvoj obtížněji dostupný, ale i v něm již proběhlo několik úspěšných žádostí o dotaci. Na rozdíl od programu Rozvoj je dostupný všem subjektům mimo území Prahy, není zde omezení podporovaných regionů. Program pomáhá podnikům, které na základě vlastní výzkumné a vývojové činnosti či prostřednictvím transferu technologie uvádějí inovované produkty do výroby a na trh nebo zavádějí inovovaný výrobní proces. Každý subjekt, který si pořizuje moderní technologii, většinou inovuje svůj výrobní proces a často i výsledný produkt. Než začne žadatel uvažovat o programu Inovace, měl by si porovnat současný stav svého technologického procesu a produktu se stupněm inovace, který má být dosažen po realizaci projektu. Pokud se nejedná o skutečnou inovaci, měl by se na podporovaném území spíše orientovat na program Rozvoj. Aktuální výzva k programu Inovace – Inovační projekt byla vyhlášena 1. února. Je určena podnikům všech velikostí, jež si mezi sebou rozdělí čtyři miliardy korun. Každý projekt může získat 1 až 75 milionů korun, v hospodářsky slabších okresech ještě víc. Dotace pokryje až 60 % projektových výdajů v závislosti na velikosti podniku a místě realizace projektu. Příjem registračních žádostí potrvá od 1. května do 30. září 2010.

Ostatní programy OPPI

Kromě programů Rozvoj a Inovace existuje řada dalších dotačních programů, které mohou být atraktivní a zajímavé i v oblasti polygrafie. Program Eko-energie nabízí tři miliardy

korun podnikům všech velikostí, které se rozhodnou investovat do úspor energie. Podpoří například využití odpadní energie při výrobě a modernizaci zařízení na výrobu energie nebo zateplení výrobních budov a kanceláří. Pokud například tiskárna provádí stavební úpravy své budovy a zajistí při tom i zateplení, má šanci získat podporu. Dotace pokryje až 60 % projektových výdajů v závislosti na velikosti podniku a místě realizace projektu. Příjem registračních žádostí potrvá do 30. června 2010.

Další možnosti nabízí program Nemovitosti. Probíhající příjem registračních žádostí sice končí už 31. března, ale program bude pravděpodobně letos ještě znovu vyhlášen. V programu Nemovitosti jsou připraveny k rozdělení celkem čtyři miliardy korun. Podporují se projekty zaměřené na realizaci ve všech hlavních fázích životního cyklu nemovitosti, tj. v období přípravy, výstavby, rozvoje i regenerace nemovitostí, přičemž důraz bude kladen zejména na rekonstrukci nemovitostí. Každý projekt může získat 1 až 500 milionů korun. Dotace pokryje až 60 % projektových výdajů v závislosti na velikosti podniku a místě realizace projektu. Tiskárna, která se rozšiřuje a má například možnost rekonstruovat objekt typu brownfield, má šanci získat z programu Nemovitosti zajímavou dotaci. Existují příklady, kdy polygrafická firma odchází do regionu, jenž má nárok na podporu, tam zbourá nevyhovující objekt, na jeho místě postaví nový, a když ještě získá dotaci na technologii, vybuduje novou tiskárnu až o 60 % levněji. Celkem půl miliardy korun si mezi sebe rozdělí malé a střední podniky z programu ITC v podnicích. Program podporuje pořízení nebo rozvíjení informačních systémů. Dotaci lze získat na široké spektrum aktivit, od pořízení hardwaru, softwaru a souvisejících služeb přes práci expertů nebo přístup k databázím až po zavedení systémů manažerského řízení podnikových činností. Každý projekt může získat 350 tisíc až 20 milionů korun. Dotace pokryje až 60 % projektových výdajů v závislosti na velikosti podniku a místě realizace projektu. Modernizační projekty v polygrafii se přitom stěží obejdou bez informačních technologií. Trendem je také propojování informačních systémů polygrafických firem s obdobnými systémy u dodavatelů a odběratelů. Příjem registračních žádostí o dotace v programu ITC v podnicích potrvá do 15. října 2010.

Z dalších programů zmiňme krátce Školici střediska a Marketing. Program Školici střediska disponuje alokací 1 mld. Kč. Dotace pokryje až 60 % projektových výdajů v závislosti na velikosti podniku a místě realizace projektu. Příjem registračních žádostí potrvá do 31. května 2010. Celkem 500 milionů korun je připraveno pro malé a střední podniky v programu Marketing. Dotace o minimální výši 300 tisíc korun podpoří aktivní účast podniků na veletrhu či výstavě konané v zahraničí. Dotace pokryje až 60 % projektových výdajů v závislosti na velikosti podniku a místě realizace projektu. Příjem registračních žádostí potrvá do 30. června 2010.



ISSP Brno si pořídila stroj KBA Rapida 75-2 s dotací ze strukturálních fondů EU

Programy mimo OPPI

V gesci Českomoravské záruční a rozvojové banky pokračuje program Progres. V porovnání s minulým obdobím byl v několika parametrech modifikován. Zvýhodněný úvěr z programu Progres není vázán na jiný bankovní úvěr, ale může být spojen s jakýmkoli způsobem financování. Doba splatnosti se rozšířila na devět let a odklad splátek může trvat až tři roky. Po celou dobu je garantována úroková sazba 3 % p. a. V rámci programu Progres lze získat úvěr až do 20 mil. Kč. ČMZRB nadále poskytuje i záruky za úvěry, a dokonce i za provozní úvěry, i když tato služba je nyní přechodně pozastavena. Pro malou tiskárnu do deseti zaměstnanců, která působí v obci do 2 000 obyvatel, mohou být velmi zajímavé podmínky, jak je nabízí program podpory zakládání a rozvoje mikropodniků. Funguje v rámci Programu rozvoje venkova a z jeho dotace lze například nakoupit pozemek, postavit či opravit objekt a samozřejmě také pořídit výrobní technologie. Výše dotace je ohraničena 10 mil. Kč a 60 % způsobilých výdajů. Možnost dotace se vztahuje na umístění provozny, takže si lze představit polygrafickou

firmu se sídlem ve větším městě, která má malou tiskárnu v nedaleké obci. Pro letošní rok je tento program již uzavřen, ale bude vyhlášen zase počátkem příštího roku. V minulém roce se ministerstvo rozhodlo podpořit všechny projekty, které splnily základní podmínky.

OPPK v Praze

Tiskárny se sídlem v Praze často žehrají na skutečnost, že nemají na dotace ze standardních programů nárok, jelikož hlavní město vykazuje HDP nad průměrem EU. Právě podnikatelé nemají dostatek informací o programu OPPK, který je otevřený i pro polygrafické firmy. Pro vybrané malé a střední podniky, které realizují své projekty na území Prahy, je od 1. března 2010 k rozdělení až 250 milionů korun. Podpora rozvoje podnikání a inovací v programu OPPK je zaměřena na pořízení nových technologií s cílem zavést výrobu inovativních výrobků, na zavádění IT systémů a zvyšování efektivnosti procesů výroby nebo poskytování služeb. Na jeden projekt je možné získat až 80 % projektových výdajů.

Aktuální výzva k předkládání projektů končí 28. dubna 2010. Pro tiskárnu, která by se nyní chtěla pokusit o získání dotace, je termín pro přípravu kvalitní žádosti se všemi náležitostmi už docela šibeniční. Má však smysl seznámit se s možnostmi programu a připravit se na jeho další výzvu. K programu OPPK se výzvy vyhláší zpravidla jednou ročně. Polygrafické společnosti mohou žádat o dotace také v oblasti lidských zdrojů na obecné a specifické vzdělávání. Podnikatelské subjekty působící v Praze i mimo Prahu budou mít možnost podávat žádosti pravděpodobně až v druhé polovině roku 2010.

Závěr

Agenda spojená s dotacemi není vůbec jednoduchá a polygrafickým firmám lze jen doporučit, aby výběr optimálních možností z nabízených programů a zpracování projektu svěřily specializované firmě. Společnost Optimus Consult & Invest takovou firmou bezesporu je, neboť přes ni prošlo takřka 300 projektů v celkové hodnotě 10 mld. Kč. Podnikatelé, kteří uvažují o možnostech dotací, by neměli ztrácet čas. V letech 2010 a 2011 lze očekávat kulminaci prostředků určených k profinancování dotací. V posledních dvou letech sedmiletého cyklu 2007–2013 lze sice očekávat další výzvy k dotačním programům, ale finanční možnosti budou již omezeny.

Pro Svět tisku připravil
Gustav Konečný